关于开展庆祝建国75周年
“家国情•清廉风 良好家风润万家”
活动的通知

今年是中华人民共和国成立75周年。为深入贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述，贯彻落实《中共山东省委关于全面建设清廉山东的意见》，培育传承弘扬好家风，汇聚万千职工家庭正能量，按照省总工会统一部署在全市广大职工中开展庆祝建国75周年“家国情•清廉风 良好家风润万家”活动。现将有关事项通知如下。

一、总体要求
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，以社会主义核心价值观引领家庭家教家风建设，用职工喜闻乐见的形式，组织开展丰富多采的活动，让好家风走进千家万户，引导家庭成员升华爱国爱家的家国情怀、建设相亲相爱的家庭关系、弘扬向上向善的家庭美德、体现共建共享的家庭追求，推动社会主义核心价值观在家庭落地生根。
二、活动内容
（一）活动主题

本次活动主题为“家国情•清廉风”，围绕建国75周年来取得的伟大成就，深度挖掘家庭家教家风故事中蕴含的文化内涵、道德力量、时代价值，推动奋斗精神、廉洁教育融入家庭、融入日常，通过情感与文化的共振，深入宣传弘扬“以德治家、以情暖家，以清为美、以廉为荣”的家庭文明新风尚。
（二）作品要求

1.“书”家庭故事。围绕活动主题进行家庭故事讲述，用普通家庭小故事反映家国相依大情怀，用平凡家庭小变化反映家国建设大主题，通过家庭生活变迁、奋斗故事等，礼赞新时代美好生活，传播家风建设“好声音”。可通过文字或者照片形式体现。
（1）通过文字形式体现的，题材不限，要求原创，字数不超过1500字。
（2）通过照片形式体现的，选取一组照片（不超过6张），并配300字以内的照片说明。照片需有一定的时间跨度，照片说明包括拍摄时间以及通过照片要反映的某些方面的变化等。照片为jpg格式，大小不低于2M。
2.“展”家规家训。围绕活动主题进行家规家训展示，以爱国爱家、廉政勤政、爱岗敬业、诚信友善、修身治学等为主要内容，可以是自家世代传承的家训、治家格言，也可以是家庭几代人形成的治家心得。要求语言精练、便于传诵，字数在80字以内。可以是格言、对联、诗词、警句等，可通过书法、剪纸、绘画、艺术设计等方式呈现，最终以图片的形式报送。图片为jpg格式，大小不低于2M。
以上作品不得含有涉密或敏感信息，不得侵犯他人著作权及其他正当权益，一经发现，将取消其资格，所有法律责任由投稿者本人承担。

（三）征集方式

活动采取单位集中报送方式，各县区总工会、开发区工会工委每个类型分别报送1-2件作品（其中以“清廉风”为主题的作品至少1件），市产业（系统）工会、市属基层工会至少报送1件作品，同时报送作品推荐表（见附件）。每件作品以“作品类型+作者姓名及单位”命名。
三、工作要求
（一）强化组织领导。各级工会要提高认识，通过多种方式和途径，动员广大职工积极参加活动，有效扩大活动覆盖面和职工参与率，提升活动社会影响力。要对选报的作品层层把关、优中选优，让优秀的作品真实反映新时代好家风。
（二）强化工作融合。各级工会要把“家国情•清廉风 良好家风润万家”活动与“玫瑰书香”女职工主题阅读活动相结合，通过家庭读书会、诵读会等形式，弘扬传统家庭美德，加强家庭文明建设，涵养新时代良好家风。
（三）强化宣传推广。各级工会要通过“报、网、端、微、屏”等媒体平台，加强对家庭家教家风建设的宣传，加强对活动开展和优秀作品的宣传，让好家风真正走到职工身边、走进职工心里。市总工会将择优推荐优秀作品报省总工会参评。
请各单位于9月13日前将相关作品资料、作品推荐表（见附件）发送至市总工会女职工部电子邮箱：dysghngb@dy.shandong.cn。
附件：作品推荐表
附件
作品推荐表
推荐单位（盖章）：                     填表人：                   联系方式：             
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填表说明：
1.作品类型栏：填写“家庭故事”或“家规家训”。
2.作品形式栏：“家庭故事”填写文字或照片，“家规家训”填写图片。
3.作品内容（题目）栏：“家庭故事”中文字形式的填写家庭故事的题目，照片形式的填写“XXX家庭故事”；“家规家训”填写家规家训的具体内容。


